苏教师〔2020〕7号
关于做好2020年全省乡村教师

定向培养工作的通知

各有关市、县（市、区）教育局、发展改革委、人力资源社会保障局、编办，各有关培养院校：

根据省教育厅、省发改委、省人社厅、省编办、省财政厅《关于开展全省乡村教师定向培养工作的通知》（苏教师〔2016〕4号）和省教育厅办公室、省人社厅办公室和省委编办综合处《关于编制2020年全省乡村教师定向师范生需求计划的通知》（苏教办师函〔2020〕1号）要求，为做好2020年全省乡村教师定向培养等相关工作，现将有关事项通知如下。

一、关于乡村教师定向师范生招生计划安排。根据各地申报情况，经省教育厅、省发改委、省人社厅和省委编办审核，2020年将安排全省乡村教师定向师范生计划3399人，涉及12个设区市、60个县（市、区），其中本科3141人，分别由江苏师范大学、江苏第二师范学院、南京晓庄学院、扬州大学、南通大学、盐城师范学院、淮阴师范学院和南京信息工程大学等8所院校组织培养，五年制专科258人，由南通师范高等专科学校组织培养。

二、关于乡村教师定向师范生招生宣传和信息审核。请有关市、县（市、区）在今年中、高考志愿填报前，通过多种途径和方式，积极宣传动员有志从事乡村教育工作、符合国家中、高考政策、户籍在本县（市、区）的初、高中毕业生，选择并填报本县（市、区）所对应的有关定向培养院校和专业。请有关县（市、区）教育部门和培养院校落实相关工作人员，保持政策咨询电话畅通（附件4），做好有关政策解答工作。有本科乡村教师定向师范生计划的县（市、区）教育部门要尽早与当地公安局户籍部门取得联系，在高考录取期间（8月2—5日），根据省教育考试院提供的填报本县（市、区）定向志愿考生姓名和身份证号码等信息，逐一核对考生户籍并及时反馈。南通地区的五年制专科乡村教师定向师范生招生录取工作按照当地高中阶段招生要求进行。

三、关于乡村教师定向师范生招生录取。培养层次为四年制本科的，培养计划纳入普通高等学校年度招生计划管理，列入本科高校提前批次，执行本二批次最低省控线，定向招生，按志愿填报情况分县（市、区）择优录取。培养层次为五年制专科的，培养计划纳入普通中等专业学校年度招生计划管理，列入当地高中阶段招生提前批次，面试合格，定向招生，按志愿填报情况分县（市、区）择优录取。提前批次未被录取的考生，不影响后续批次志愿填报和录取。本科未完成的乡村教师定向师范生计划转入培养院校相应专业计划，五年制专科未完成的乡村教师定向师范生计划直接消减，宁缺毋滥。

四、关于乡村教师定向师范生协议签署。各有关县（市、区）教育部门，在收到培养院校的乡村教师定向师范生录取信息后，主动联系被录取的乡村教师定向师范生，在其入学报到前与其签订《定向就业协议书》，同时《定向就业协议书》中应明确“履约管理要求”，以及“乡村教师定向师范生就业安排前，如遇国家对事业单位的编制和人事管理政策调整，按调整后的国家新政策执行”。

五、关于乡村教师定向师范生培养。乡村教师定向师范生凭录取通知书和签订的《定向就业协议书》，到培养院校办理入学手续。培养院校在乡村教师定向师范生报到后及时与其签订《定向培养协议书》。培养期间不迁移户口、不变更户籍、不变更专业。乡村教师定向师范生在读期间，学费、住宿费和国家助学金发放办法及标准与其他学生相同。乡村教师定向师范生毕业前以及在服务期间内，不得报考全日制高一层次学历（自学考试、成人高考和“农村学校教育硕士”师资培养计划除外，乙方如录取“农村学校教育硕士”师资培养计划的，脱产学习时间不计入服务年限，服务年限顺延）。如毕业当年或服务期内报考非全日制研究生，需征得工作单位同意。鼓励其在职进修高一层次学历。

六、关于乡村教师定向师范生就业。已安排乡村教师定向师范生培养计划的县（市、区），要在乡村学校为已录取的学生预留编制和岗位，保证乡村教师定向师范生毕业后能够正常到岗任教。各培养院校要在乡村教师定向生毕业前，将在校综合考核成绩和国家教师资格笔试成绩等情况及时反馈给各地县（市、区）教育主管部门。乡村教师定向师范生（含五年制专科）就业政策按照苏教师〔2016〕4号文件执行。

七、关于乡村教师定向师范生履约管理。各地要严格执行《定向就业协议书》，建立健全乡村教师定向师范生履约动态跟踪管理机制，建立乡村教师定向师范生诚信档案。乡村教师定向师范生要严格履行协议，毕业后，如果未到岗任教或者未完成服务期限的，五年内不得报考研究生，未服务的期限内不能应聘江苏省内事业单位，并需缴纳违约金。违约金为玖万元整（学校可按学生在学期间财政年初安排的生均拨款平均数为基数计算，本科为：1.5万元×4年×1.5=9万元，专科为：1.2万元×5年×1.5=9万元，也可以按师范专业和拨款系数按实测算）；未满服务期限的，违约金为（违约金总额÷5年×未服务的年限）。违约金统一缴给培养院校，统筹用于乡村教师定向师范生的培养、实习等相关工作。
附件：1.全省2020年分市、县（市、区）乡村教师定向培养需求汇总表

2.全省2020年乡村教师定向师范生招生计划安排总表
3.全省2020年乡村教师定向师范生招生计划分学校安排表

4.全省2020年乡村教师定向培养政策分县（市、区）、培养院校咨询电话表

5.《定向就业协议书》和《定向培养协议书》范本
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