附件2
2018年合作项目人才培养方案模板

示例：××专业人才培养方案（黑体，三号，居中）

项目概况（黑体，11号）

概括描述培养方案适用的试点项目形式和招生对象，列明牵头本科院校和合作培养学校、试点前段专业与试点后续专业。（宋体，11号，行距：固定值22磅）

试点形式：                        招生对象：
牵头院校：                        合作学校：

前段专业：                        后续专业：

本方案适用于2018年开始的中/高职段，2021年开始的本科段。
培养目标

分段培养项目培养目标分为总目标和分段目标两个层次，在确定人才培养总目标基础上，对分段目标进行分别描述，先中高职段，后本科段，既体现统一性又体现衔接性。培养目标要定位准确、阐述精准，在对本专业的社会需求状况进行深入调研和论证的基础上，明确本专业毕业生就业领域及社会竞争优势，体现现代职业教育和应用型技术技能人才培养特色。

工科专业可参照工程教育认证标准，建立有公开的、符合学校定位的、适应社会经济发展的培养目标，同时能反映学生毕业后五年左右在社会与专业领域预期能够取得的成就。

培养要求

分段培养项目的培养要求要分段描述，先中高职段，后本科段，既体现统一性又体现衔接性。培养要求可参照教育部公布本科专业类教学质量标准，结合本专业的人才培养目标和特色进行科学表述，主要说明该专业需要具备的基本知识和基础理论，专业方法、专业技能和职业能力等，可分为知识要求、能力要求和素质要求三个层次。

工科专业可按照工程教育认证标准，确立明确、公开的培养要求，培养要求应能支撑培养目标的达成。

学制、学历与学位

根据省教育厅现代职教体系试点项目要求，明确学制、学历和学位。分段培养与联合培养项目进入本科阶段后适用学分制，实行弹性学制。

转段升学要求

分段培养项目需对转段升学要求作基本描述，联合培养试点项目无此内容。

转段升学要求中应对各类证书要求、课程考核要求等作出说明。其中， “3+2”项目英语能力应取得全国大学生英语四级考试证书（400分及以上），计算机能力应至少达到江苏省计算机等级考试一级水平，职业资格证书由各专业自行确定。“3+4”项目英语能力需达到高等学校英语应用能力三级A水平，计算机能力应达到全国或江苏省计算机等级考试一级水平，职业资格证书由各专业自行确定。
毕业要求

分段培养项目的毕业要求应分段描述，包括中高职阶段与本科阶段的学历证书、学位证书描述。“3+4”分段培养和“4+0”联合培养项目修习学分数原则上参照学校普通本科人才培养学分要求，“3+2”分段培养项目修习学分数原则上参照学校“专转本”人才培养学分要求。对照学校学士学位授予条例，符合学士学位授予条件者，授予学士学位。

课程设置与教学计划
中高职阶段：以合作培养学校现行课程设置与教学计划为基础，确定专业核心课程门数、学分分配和学时比例等，学分计算方式按照合作培养学校相关规定执行。

本科阶段：参照学校普通本科或“专转本”人才培养课程体系进行课程设置和学分分配，纳入学分制管理，原则上按照南学校关于人才培养方案修订的指导性文件执行。工科专业也可按照工程教育认证标准构建符合要求的课程体系。
主要课程说明

体现出衔接课程体系与以往课程体系相比的特色，主要课程说明应简明扼要，概述该课程在课程体系中的地位，阐述主要教学内容，及修习该课程后应具备的基本知识能力要求。中高职阶段主要说明文化基础课程和专业核心课程的教学内容及要求，本科阶段主要说明专业核心课程的教学内容及要求。

