南京晓庄学院陶行知基层治理学院简介

党的十九届三中全会从党和国家战略全局高度，把“坚持和完善共建共治共享的社会治理制度”作为坚持和完善中国特色社会主义制度的重要组成部分。党的十九届五中全会又将“国家治理效能得到新提升”“社会治理特别是基层治理水平明显提高”作为“十四五”时期全面坚持小康社会、全面建设社会主义现代化国家的重要目标之一。习近平总书记指出：“加快推进社会治理现代化，努力建设更高水平的平安中国。”基层社会治理已经成为国家战略的重要组成部分。
为此，国务院、教育部、工业和信息化部、江苏省人民政府连续下发了《国务院办公厅关于深化产教融合的若干意见》（国办发〔2017〕95号）、《现代产业学院建设指南（试行）》（教高厅函〔2020〕16号）、《江苏省政府办公厅关于深化产教融合的实施意见》（苏政办发〔2018〕48号）、《江苏省教育厅关于推进本科高校产业学院建设的指导意见》（苏教高〔2020〕1号）等相关文件，明确指出，现代产业学院（或行业学院）要成为高校发展的重要内容，是人才培养模式改革的重要举措。
在此背景下，南京晓庄学院于2023年6月成立4家产业学院（行业学院），其中即包括“陶行知基层治理学院”。学院力图打破学科专业壁垒，以国家一流专业建设点——社会工作专业为基础，联合行政管理、秘书学、应用心理学等相关专业，依托南京城市基层治理学院、心理健康教育研究院等平台，对接中共南京市委社会工作部、南京市数据局、民政局、司法局、妇联等政府部门，以及南京市各区、街道、社区和相关企事业单位开展政产学研深度合作，围绕“一老一小”群体，聚焦家庭建设、推进社区治理、促进社会发展，利用大数据、人工智能等现代技术手段，开展社会政策与基层社会治理、数据科学与精准社会服务等研究，为南京市、江苏省乃至全国基层社会治理做出相应贡献。条件成熟时，陶行知基层治理学院向全省乃至全国辐射推广集人才培养、行业培训和社会服务等于一体的人才培养模式改革经验。
陶行知基层治理学院设置基层治理专业（另行参见人才培养方案及其课程设置体系）。形成“五对接、五匹配”的校政企合作模式。“五对接”，即对接基层社会治理行业、对接岗位要求、对接企业师资、对接职业标准、对接行业培训。“五匹配”，即学习任务与工作任务匹配、教学过程与工作过程匹配、教学情境与工作环境匹配、学生角色与行业工作人员匹配、教学标准与工作标准匹配。师资涵盖南京晓庄学院相关专业教师，以及地方政府相关部门、街道、社区及相关企事业单位业界精英、实务专家和行业导师。
凡报名参加陶行知基层治理学院的学生，在原专业学习合格获得相应的本科学历学位证书外，修满陶行知基层治理学院基层治理专业人才培养方案所需的学分（该学分可以置换学生所在专业学分），可以获得陶行知基层治理学院颁发的结业证书，同时还将授予南京城市基层治理学院和地方党政部门、企事业单位等实习单位证明材料。毕业时，优先推荐参加南京市基层乡镇（街道）、社区招考等。
陶行知基层治理学院聚合学界、政界、业界优势资源，大力开展政产学研用跨界合作和运行机制创新，不断汇聚基层社会治理专业建设和人才培养产教融合全要素，提升行业学院协同创新和协同育人能力，努力把行业学院建设成为推进我国基层社会治理高质量发展的重要科学研究和社会服务基地、创新创业孵化阵地、人才培养高地，打造我国基层社会治理行业的智囊团、案例库，构建具有中国特色的基层社会治理行业人才培养体系。
陶行知基层治理学院将进一步加快人才培养模式改革，积极申报获批江苏省和国家级重点特色行业学院，积极申报获批国家级教学成果奖、国家级金课或者实践教学平台，为地方政府和企事业单位提供智库支持，推动基层社会治理高质量发展。
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