南京晓庄学院开设微专业专业简介

微专业名称：无人机工程

开设学院：发规处、电子工程学院

微专业简介：本专业依托电子工程学院“电子信息科学与技术”省一流专业和“机器人工程”专业，立足无人机产业的发展需求，培养德智体美劳全面发展，符合社会和行业发展需要，掌握信息共融背景下无人机的基础理论和专业技能知识，具有从事无人机领域的工作技能，富于创新精神和开拓意识，具有解决实际问题的实践能力，具有团队意识和沟通能力，能够在生产、科研及其它相关部门，从事无人机工程技术相关领域的基础研究、技术开发与应用、工程设计与实施、组织管理等方面工作的高素质创新型、应用型、复合型人才。
本微专业以学生动手为主、教师讲授为辅，采用项目驱动式教学模式，师资团队由电子工程学院与无国界航空有限公司强强联合组成。作为机器人及智能制造领域最前沿的学科专业，无人机工程专业的具有适应社会发展需求、就业前景十分广阔的特点。
课程设置：
开设课程：无人机导论、无人机实际操作、无人机技术基础、无人机测绘数据处理、无人机设计与加工调试、无人机综合项目实践

报名条件：无专业限制

总学分、总学时、授课学期数：18学分，384学时，4学期

招生人数：40人
微专业名称：跨境电商与新媒体营销

开设学院：商学院 新闻与传播学院

微专业简介：数字技术的快速发展，贸易形态也随之变革，贸易数字化转型已成趋势。云计算、大数据、人工智能等数字技术被广，跨境电商呈现出蓬勃的发展态势的发展态势。尤其是在当前新冠肺炎疫情等超预期因素影响的大背景下，跨境电商成为我国非常重要的外贸形式，对稳外贸起到了很大的助推作用。在跨境电商营销中，新媒体发挥着越来越重要的作用。为对应新时代对新经贸人才的知识、能力和素质提出的新要求，开设“跨境电商与新媒体营销专业”。 

课程设置：该专业拟设7门课程，分别为国际市场营销、跨境电商实训、跨文化交流、用户调研和数据分析、摄影摄像、新媒体广告、新媒体运营七门课程。

报名条件：不限专业

总学分、总学时、授课学期数：18学分、288学时、3学期

招生人数：30人
微专业名称：金融大数据
开设学院：商学院

微专业简介：金融大数据微专业是一个为期一年的特色课程群，旨在将大数据分析技术运用于金融数据挖掘和分析。该微专业毕业生适合在政府机构、互联网企业、金融机构等企事业单位从事大数据分析、大数据应用开发、大数据系统研发、大数据海量存储、数据可视化等方面的工作。
课程设置：金融科技概论、金融数据分析基础、Python金融大数据分析、金融数据挖掘与分析、消费金融与供应链金融、量化投资。

报名条件：面向全校大二学生。

总学分、总学时、授课学期数：18学分、288学时、2学期

招生人数：30人
微专业名称：南京历史文化与研学旅行

开设学院：旅游与社会管理学院   南京六朝博物馆等

微专业简介：党的二十大报告明确指出，加大文物和文化遗产保护力度，坚持以文塑旅、以旅彰文，推进文化和旅游深度融合发展。文旅深度融合背景下，文旅行业对掌握信息技术、文化、旅游、教育交叉学科知识的复合型人才提出了迫切需求。南京地方文化与六朝研究是我校历史学研究主阵地，坚持科研反哺人才培养，依托历史学深厚的研究底蕴，以旅游、新媒体技术为南京地方文化的重要传播手段，南京历史文化与研学旅行微专业致力于培养新时代具有深厚历史文化内涵，能够用解说及新媒体手段传播区域文化的复合型文旅业态交叉学科人才。

该微专业由历史学、旅游学、新闻传播学等不同学科背景的教师组成师资团队，同时还有众多的非遗传承人、中学教师、新媒体企业、文旅企业参与，高职称教师占比47%。

课程设置：含6门课程，分别是《南京历史与文化》、《教育教学方法》、《六朝文化研学课程开发》、《数字非遗（南京）与研学》、《文案撰写与解说》、《南京文化新媒体传播》

报名条件：

（1）南京区域历史文化感兴趣；

（2）酷爱旅游；

（3）语言表达能力佳；

（4）愿意学习新媒体技术。

总学分、总学时、授课学期数：14学分，224学时，2学期

招生人数：30人
微专业名称：数字创意与设计

开设学院：美术学院、信息工程学院
微专业简介：“数字创意与设计”微专业，面向师范类与非师范类专业学生授课，授课内容主要围绕数字绘画、创意广告、文创产品设计、多媒体课件制作等，培养能够进行数字内容策划与创意，掌握视听语言基础理论，了解数字内容制作流程，具有一定的视觉设计、影视拍摄、简单动画制作、后期处理等数字内容创意与制作能力，能运用主流数字设计工具和技术，培养具有数字化制作水平的应用型人才。
课程设置：数字内容创意与策划、多媒体技术应用、摄影艺术与创作、数字绘画与IP设计、数字文创设计、动画设计、影视后期制作、人工智能创新设计。

总学分、总学时、授课学期数：14学分、224学时、2学期
报名条件：建议具有多媒体软件使用基础的学生优先选择。

招生人数：30人
微专业名称：食品与健康教育
开设学院：食品科学学院
微专业简介：本专业旨在培养具有食品营养学、食品安全学、营养卫生学、儿童食品、人体健康学、食疗学等基本理论，具有良好教师素质，能够在幼儿园、中小学、高等职业学校从事食品与健康教育教学、教学研究的师资，能在社区、医院、养老院、大型企业从事食品与健康教育的社会工作复合型人才，能在食品企业的食品原辅料生产、流通和消费领域从事质量管理、安全评价、企业管理和科学研究等方面工作的高级技术人才
课程设置：食品安全与健康、食品营养与健康、儿童食育导论、人体健康与食疗学、教师素质综合培养、微生物与未来食品概论。

总学分、总学时、授课学期数：18学分、288课时、2学期。
报名条件：本校学生都可报名。

招生人数：40人
微专业名称：戏剧影视教育

开设学院：新闻传播学院

微专业简介：本专业围绕“教师教育+戏剧影视”的学科交叉融合，满足新师范创新人才培养需要，体现本校教师教育鲜明特色，丰富艺术类师资培养。2022年教育部制定的《义务教育艺术课程标准》中将戏剧与影视正式纳入中小学艺术课程之中，因此当下社会对戏剧与影视艺术教育师资人才有较大的需求。“戏剧影视教育”微专业的开设正是应合了这种新的艺术教育方向，培养具有较高文化艺术修养，掌握戏剧与影视基本理论知识，有一定的审美和创造能力，能进行戏剧与影视简单内容生产，能够从事中小学戏剧影视教育工作以及将戏剧影视运用于其他社会文化教育与相关领域的专门人才。同时，本专业也满足了我校师范与非师范类学生广泛的跨专业学习和美育教育的愿望与需求。

课程设置：艺术概论、影视精品解读、戏剧概论、摄影基础、舞台语言技巧、剧本写作、影视短片创作、教育戏剧理论与实践

总学分、总学时、授课学期数：18学分、328学时、4学期

报名条件：具有正确的价值观，坚定的理想信念，勤学刻苦。热爱中国传统文化，有意愿从事中小学戏剧影视教育或媒体、文化机构、企事业单位的宣传工作。

招生人数：80人
微专业名称：AI+教育
开设学院：信息工程学院、人工智能学院
微专业简介：2017年7月，国务院印发的《新一代人工智能发展规划》明确提出：“实施全民智能教育项目，在中小学阶段设置人工智能相关课程，逐步推广编程教育，鼓励社会力量参与寓教于乐的编程教学软件、游戏的开发和推广。”这引导着我校教师教育专业发展的新方向，掌握AI技术是广大学生的迫切需求。
专业依托计算机科学与技术和软件工程专业，充分利用机器人创客工作室、3D打印工作室、数控雕刻工作室、金工坊木工坊等实践场所，采用“理论科普，注重实践，即学即练，技能+素质”的人才培养模式，培养学生用人工智能技术分析问题，解决问题的能力，提升学生的科学素养，使学生在人工智能领域的创新意识和创新能力明显增强，提高学生在原专业的竞争力。 

课程设置：人工智能基础、智能设计与制造、图形化趣味编程、智慧教育微课程设计与制作、中小学智能机器课程开发、AI编程及应用、AI识别技术及应用、企业级人工智能应用

总学分、总学时、授课学期数：18学分，288学时，2学期
报名条件：面向学校各专业学生

招生人数：40人
微专业名称：中小学音乐教师教育
开设学院： 音乐学院

微专业简介：中小学音乐教师教育专业秉承“大爱奉献”和“教学做合一”的行知精神与育人思想，培养德智体美劳全面发展，具有一定音乐教育基础知识、理论与技能，能够从事音乐教学、教研及管理等工作，具备组织开展课外音乐活动、建设校园文化能力的中小学音乐教师。

本专业依托南京晓庄学院音乐学院及学院省级一流专业版音乐学（师范）专业，在建设发展中，以高素质应用型音乐教育人才为培养目标，在上好讲台、登好舞台的“两台工程”的育人体系中，开拓创新型人才的培育思路，着力培养“应用型“与”创新型”特征并举的“多能一专”的一线音乐教师，打磨形成教学做合一、协同育人的中小学音乐教师培养模式。

课程设置:声乐、钢琴演奏与自弹自唱、乐理与视唱练耳、音乐教学法、和声与作品分析、合唱指挥、舞蹈
总学分、总学时、授课学期数：18学分，288学时、2学期
报名条件：有音乐学习兴趣与相关音乐学习基础，且致力于中小学音乐教育的本科在读学生。

招生人数：35人
